

## 发挥所学所长 贡献银发力量

市领导看望慰问“知心奶奶”群体代表

本报讯（记者朱文君）昨天，市委常委、组织部部长倪春青前往崇川区学田街道紫荆花社区，看望慰问“知心奶奶”群体代表。

在日前召开的全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会上，我市崇川区“知心奶奶”群体获全国离退休干部先进集体，海安市原海北小学教导主任吴兴宝获全国离退休干部先进个人。“知心奶奶”群体负责人蔡松英作为全省5个受表彰先进集体的唯一代表赴京参加表彰大会，并受到习近平总书记亲切接见。

倪春青代表市委向“知心奶奶”群体表示祝贺，对她们为关心下一代工作所作的贡献表示感谢。他说，以

江苏再保南通信用融资担保公司支持中小微企业设备更新

## “设备担”担保规模突破亿元

本报讯（记者张水兰 通讯员杨宇）近日，随着中膜新材料科技有限公司成功获得900万元贷款，江苏再保南通信用融资担保公司“设备担”担保规模突破亿元大关，标志着银担合作在支持设备更新改造领域迈入了新阶段。

中膜新材料科技有限公司位于如皋市长江镇，是一家专注于高阻隔性能多功能环保薄膜研发与生产的企业。由于原有生产线无法满足日益增长的市场需求，公司计划上线年产能4万吨高阻隔性能多功能环保薄膜项目，并急需购置新设备。得知这一需求后，江苏再保南通信用融资担保公司迅速行动，携手兴业银行南通分行，主动上门为该公司提供金融服务，详

无创产前基因检测服务集采落地，对孕妈是个大利好——

之前1200元全自费  
现在降到560元还能走医保

“我一早上门诊，已经开了两个单子，她们也是听说降价了，都赶来做了。”昨天上午，说起刚落地的无创产前基因检测服务集采结果，市妇幼保健院产科主任医师徐爱萍由衷地开心，“无创产前基因检测比唐筛的准确率要高很多，但之前1200元全自费的价格，有的人还是会犹豫，现在降到560元了还能走医保，对孕妈们来说是个大利好。”

1日起，江苏率先开展的无创产前基因检测服务集采结果在南通落地，与集采前相比总费用降幅超53%，且纳入医保乙类支付范围。据

## 以新作为推动政协工作打开新局面

（上接A1版）要把习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为履职尽责的指南，推动政协各项工作打开新局面。要围绕党中央和省市委关于经济工作的各项部署，进一步完善今年重点协商计划，谋划好重点协商议政活动，为我市全面深化改革凝聚智慧与力量。

周伟文要求，紧紧围绕习近平总书记赋予江苏的重大任务，聚焦省委

## 市政协召开十三届三十次主席会议

（上接A1版）

黄巍东强调，专题建言献策会是政协全体会议的“主打品牌”，相关专委会要严把发言质量关，让委员做好充分准备，找准问题，切中实质，多提深层次、可操作性的建议；组织引导委员立足专业所长和优势领域，紧扣发展所需，撰写形成一批精品提案，坚持大视野、小切口，积极反映社情民意信息，为党委政府科学决策、精准施策提

## 网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2025年2月3日10时至2025年2月4日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0513/10>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南京市栖霞区建设新村28幢2单元205室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价246064元，保证金49212元，增价幅度2460元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2025年1月3日

## 遗失启事

▲徐正清遗失与南通市崇川区观音山街道海洪社区经济合作社签订的房屋搬迁补偿安置协议，号码：2017版0003282号，声明作废。

▲张施（父：张博，母：施天琰），遗失出生医学证明，出生医学证明编号：V320522120，声明作废。

线上办理  
请扫码

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市崇川区世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

## 启东各重点项目争分夺秒赶工期、抓进度——

## 跑出“加速度” 干出“新精彩”

上周，笔者在启东各大重点项目建设现场，看到的是一派争分夺秒赶工期、抓进度的热气腾腾景象。

位于吕四经济开发区东淮池的江苏海龙海洋风电高端装备项目建设现场，塔吊林立、车辆穿梭。

海龙海洋风电高端装备智造项目总投资30亿元，项目主要从事深远海风电钢结构、船舶、海洋工程装备的研发和制造。

门口两栋大楼上，戴着安全帽的工人身着安全护具，站在高高的吊篮上安装幕墙玻璃。“这两栋是我们的研发办公楼和宿舍楼。”公司副总经理吴尚边走边介绍，“计划2025年4月底完成装修。”

向北走，占地8.5万平方米的大型联合车间跃然眼前，工人、车辆往来不绝。“这是生产海洋风电高端装备的车间，钢材原料在这里进行预处理、切割、装配焊接等。”吴尚介绍，车间正在进行钢结构施工，项目部合理调配人员和设备，优化施工工艺，确保车间这几天封顶。

向西望去，全国首台套3000吨龙门吊静卧在10万平方米的总拼、合拢

外场，等待扶摇提升的那一刻。紧贴着外场的是一个挖入式的港池，港池拥有不低于2万吨级吞吐能力，同时海龙还拥有具备5万吨级靠泊能力的码头，满足原辅材料入场和产品发运。“港池和码头计划2025年4月底竣工验收。”吴尚表示。

该项目于去年3月初开工建设，目前已经接近尾声。“我们将项目分为土建房建、钢结构厂房、港池码头三块，分别交由3家优质施工单位同时开工建设。”吴尚道出了答案。3个板块同时建设，大大提升了效率，缩短了建设周期，施工工期由原来的一年半缩减至1年。“我们还通过不断梳理调配人员、增加机械设备以及每日追踪建设进度，进一步压缩工期，确保早投产、早见效。”吴尚表示。

从一片荒地到厂房林立，这片热土正迸发出发展的澎湃动能。“我们已做好年后‘大干一番’的准备，将全力以赴把超10亿元的意向订单化为真金白银。”吴尚摩拳擦掌，信心满满。

来到墨达思精密机械制造生产基地，汇龙镇招商局工作人员龚晓峰正盘算着在手台资项目的工作进度。“目

前企业正在进行施工队的招投标。”龚晓峰介绍，开标后他们会立刻提交相关材料，确保第一时间拿到施工许可证，正式开工。

墨达思精密机械制造生产基地项目总投资3000万美元，用地面积50亩，建筑面积3.4万平方米，主要生产高档自行车和电动车配件，项目投产后，可实现年应税销售收入超2.7亿元，年新增税收约1560万元以上。

由于企业相关负责人每个月初会在苏南工作一周，其他时间都在台湾，为确保项目开工的各项手续顺利进行，龚晓峰便成了项目的“托管人”，提供“保姆式”服务，“以往采用快递寄送合同盖章签字的方式，现在为了缩短时间，我们招商员自己开车，当天往返苏南。”

来到启东经济开发区的正慧智能驱动系统生产基地建设现场，塔吊正在吊运木板，混凝土汽车泵浇注作业，运输车有序卸载钢筋。“3个车间、办公楼、宿舍楼已经结构封顶，工期比计划提前10天。”南通恒善市政工程有限公司项目经理施振华介绍。

正慧智能驱动系统生产基地

项目总建筑面积6万平方米，项目全部达产后，可年产240万套电动推杆及84万套智能升降桌。该项目于去年5月开工建设，项目建成后，预计年新增应税销售6亿元、税收4000万元。

自项目开工以来，由于连续高温天气、梅雨季以及台风等影响，建设进度受到一定影响。施工单位紧盯工程任务节点，灵活安排施工。同时增加技术水平高、稳定性强的本地施工队伍，确保项目安全有序推进，把落下的时间抢回来。

车间施工现场，工人们正在填充墙体，力争年前完成工程量的三分之一。“年关将至，200多名工人坚守岗位，配齐各种机械设备，全力推进工程建设。”施振华介绍，项目车间之间连廊已经完工，门卫室、车棚等配套设施加速推进。目前，项目部积极协调材料供应商，备齐施工物资，为后续车间钢构、水电、门窗、外墙等施工做足准备。

“项目的快速推进，离不开园区和相关部门的优质服务。”施振华说，项目以最快的速度拿到建设用地规划许可证等五证，实现“拿地即开工”。本报通讯员 钱爱仁 李天舒 严亚楠

PM<sub>2.5</sub>平均浓度25微克/立方米，优良天数比例85.8%

## 崇川空气质量达历史同期最优水平



本报讯（记者彭军君）“崇川蓝”究竟有多蓝？一张“答卷”告诉我们。昨天，南通市崇川生态环境局发布数据：2024年，崇川区PM<sub>2.5</sub>平均浓度25微克/立方米，同比改善8.4%，首次达到世界卫生组织过渡期第二阶段目标值，优良天数比例85.8%，同比提升2.5个百分点，达有监测记录以来历史同期最优水平。

在五山滨江，江豚逐浪嬉戏；漫步亲水步道，紫琅湖畔风光旖旎；通吕运河边，崇川风情画卷徐徐展开……2024年，崇川生态环境部门持续强化颗粒物和臭氧协同管控，大力推进VOCs治理提升、清洁能源替代、产业结构调整等大气治理项目，开展重点涉气行业废气专项整治，不断加强污染过程应对。

翻开崇川经济社会发展“成绩单”，妥妥的“优等生”，充分展现了南通主城担当。如何更好地向“绿”而行，以高含“绿”量助推高质量发展？在行业治理方面，崇川区推进工业涂装、船舶钢结构、包装印刷、铸造、汽修等行业废气全流程深度治理，推广使用水性涂料或低VOCs含量涂料、清理整顿简易低效废气处理设施、不断探索焊接烟尘高效收集治理，全区98家汽修、9家铸造、18家钢结构企业开展废气专项整治，完成各类臭氧“夏病冬治”、大气治理工程项目73个，减排VOCs251吨、NOx19吨、颗粒物6吨。南通润邦重机有限公司投资700余万元，将三期涂装车间废气治理设施升级改造为“沸石转轮+RTO”；啬园路4S店集群全部升级为“活性炭+RCO”处置工艺。

服务企业有温度，崇川强化政企协作、友好减排、依法减排，加大豁免企业培育力度，树立“干好干坏不一样”的鲜明导向。协助中集安瑞环、润邦重机、中集特箱、海庭重工、海庭船业等5家企业成功申报

2024年中央和省资金补贴，补助金额892.05万元，积极培育应急管控豁免企业2家、重污染天气应急管控豁免企业7家、重污染天气绩效分级B级以上企业3家。

为应对大气污染，主城区借用科技“东风”实现大气治理数字化、科技化、精准化。在空气质量联网监测和大气微站数据平台上，实时关注数据变化趋势，及时对数据异常点位和突发预警开展现场溯源分析及问题排查整治，去年崇川生态环境部门共处置各类大气预警1010条。综合采用“线上+线下”方式开展精细化巡查，建立4个无人机库，无人机巡查点位1856个，22家有组织在线监控、27家工厂无组织在线监控、89家用电监控、142家臭氧管控视频监控。

此外，崇川区还积极推进老旧车辆和非道路移动机械淘汰工作，提前淘汰国三柴油货车159辆、国四柴油货车702辆、国一非道路移动机械130辆，并发放相应补贴，相关工作经验列入全省大气污染防治创新做法与典型案例。



南通市崇川生态环境局供图

## 奋斗开新局 “七虎”怎么干

劲动能，建强海洋产业集群，更深层次融入南通“海洋强市”建设，策应上海国际航运中心建设，借势借力破解人才、技术、资金等瓶颈制约，确保海洋生产总值增幅高于全市平均水平。抢抓上位规划政策机遇，加快新一轮海上风电、海上光伏资源开发利用进程，推动海洋工程装备制造、涉海材料制造业、海洋新能源产业智能化、高端化、集成化发展，支持海洋药物和生物制品业加快产品技术预研及场景应用，加快建设“绿色能源示范城、涉海材料先行区、海工装备新高地”。推动海洋渔业转型升级，完善洋口国家中心渔港和刘埠国家级渔港基础设施配套，打造现代化渔港经济区。挖掘整合海洋文化、滩涂湿地、渔港风光、温泉康养等资源，打造“海洋温泉·如意东方”旅游品牌。

启东以海强链，持续完善“沿江创

造+沿海制造”“临海前沿+内陆支撑”格局，以项目串珠成链、以园区聚链成群，筑牢“下一个千亿”的产业根基打造支撑力更稳的项目矩阵。锚定央企国企、知名外企、优质民企，探索“市场+资源+应用场景”招商新模式，广泛谋合作、结硕果。精准绘制海洋产业、低空经济等招商图谱，动态更新目标企业库，按“图”索骥、靠“谱”招商。完善市领导挂钩联系重大项目“三张清单”，强化项目问题收集承办、分类交办、协调会办、跟踪督办全链条闭环管理，推动投资量、实物量、工作量“三量齐增”。构建竞争力更强的产业体系。建立市领导挂钩联系重点产业专班机制，推动传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三线并进”，锻造“生物医药就到启东、海工船舶就来启东”产业链。

探索都市圈同城化发展体制机

制，海门深入推进“都市圈同城化发展专项行动”，树立全面对接沪苏的鲜明导向，更加积极到政策首创地、产业第一线、科技最前沿汲取智慧、链接资源。主动对接上海大都市圈空间协同规划，密切关注上海、苏州地区“十五五”规划，精心谋划海门“十五五”规划，积极推动海门国土空间、产业发展等各类规划融入大都市圈规划体系。要发挥海门区位、空间、资源、成本等比较优势，积极策应沪苏产业体系建设，全面深化与虹桥、宝山、嘉定、太仓、临港集团对接，全覆盖开展在沪名企、名校、名院（所）敲门行动，加快导入更多产业资源、创新资源、人才资源、金融资源和市场资源，全面打响“投资海门就是投资上海”招商品牌。聚焦青年发展型城市建设，持续用力打造与上海、苏南同域同质的创新创业、就业就学和生活休闲环境。

本报记者 赵勇进 陈嘉仪 徐书影 黄海 陈静 徐爱银 黄艳鸣 黄天玲

## 32个项目实现“验收合格即投用”

统一反馈给建设单位。

优化“三靠前”专班保障优服务。业务申报提前辅导。通过海门区“万事好通·马上办”企业服务平台，海门区行政审批局提前与建设单位对接，量身定制“一企一策”联合验收方案，帮助企业在联合验收意见书、不具备现场出具竣工联合验收意见书的情况下，通过书面验收意见反馈至综合窗口，及时提出指

导服务意见，有效提高项目一次性验收通过率；针对难点问题提前研究。通过联合验收工作协调机制，对具体项目验收难点、堵点问题，强化部门联动发力，确保各个验收环节无缝衔接。

深化“三改革”破解难题促发展。完善“告知承诺”改革。对前序审批环节实行过告知承诺制审批的项目，验收部门在联合验收阶段，以“验收合格即投用”“竣备即登记”提供数据支撑。